

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap,

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

## Előfizetési ár:

Egyre este 6 kor. televre 3 kor. egyre szám 20 fillér.  
Előzetesi pénzek és reklamációk Hirschl N. könyv-  
v. vendéglőbe küldendők.

## Felelős szerkesztő:

**SINKOVICH ELEK**

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztőségi közlemények a  
lap szerkesztőségebe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábos petitör egyzseri hirdetésnél 20 fill.  
többzseri hirdetésnél soronként 12 fill.  
Nyitlter petitóra 50 fill.

## A gazdasági munkások segélypénztára.

— Egy kis beszámoló. —

Még csak alig félesztendeje annak, hogy az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegélypénztár — ez a legújabb emberbaráti intézmény — életbelépett és már is fényes bizonyítékát adta annak, hogy milyen égető szükség volt nálunk ennek a segélypénztárnak a megalakítására.

Ugyan mi is a czélja ennek az intézménynek?

Ujra felteszszük ezt a fontos kérdést, mert míg ezt nem tudjuk, nem érthetjük meg igazi jótékony hatását.

Ennek az emberbaráti intézménynek az a czélja, hogy a földmives embert, aki napról-napra való keresményéből vagyont nem gyűjthet, öregsege idejére megbiztosítsa afelől, hogy nem irgalom kenyéren kell tengődnie. Vagy ha baleset éri, akkor sem fog sem maga, sem családja nyomorúságra jutni. Mert a segélypénztár tagjait vagy ezek halála esetén ezek feleségét és gyermekeit segélyezi, gyámolítja.

Aki tehát tagja a segélypénztárnak, az nyugodtan végezi nehéz munkáját, mert nem gyötri őt az az örökös gond, hogy mi lesz hitvesével, apró gyermekeivel, ha munkabíró karja ellankad és a kasza, kapa kiesik kezéből.

A segélypénztár félesztendő működése világosan bizonyítja, hogy a föld népét gyakran éri olyan baj, mely őt munkaképtelenné teszi és gyakran fordulnak elő olyan balesetek, melyek a földmives nép családját örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

Még csak hat hónapja, hogy a segélypénztár hasznos működését megkezdte és már eme rövid idő alatt 203 földmives jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jótéteményét kénytelen volt igénybe venni. A segélypénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi támogatásáról, hogy betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen családjával együtt az irgalom kenyéren tengődni.

A beállott baleset 14 földmivelőt megölt. Mind a 14 esetben a család

a legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek kérelmét és minden egyes esetben 400—400 koronát szolgáltatott át a nyomorral küzdő családnak.

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegély-pénztár 1901. évi január hónap óta baleset miatt való halál esetében a következők családjának adott 400—400 korona segélyt:

1. Csirke Mátyás, Tápió-Szole. A teheny meg rugta, hogy hasában belső vérzést kapott.
2. György András, Tápió-Györgye. Fegyvere véletlenül elsült, úgy, hogy a golyó szívébe fúródott.
3. Kum János, Szemcse-Csehli. Pinczésás közben a föld reaszakadt.
4. Bazsó János, Szend. Szalmászekérről egy kerítésre esett, melynek lécei a hasába fúródtak.
5. Szalai János, Pápa. Az eldött pajtakapu agyonütötte.
6. Kovács Péter, Kis-Réce. Meggyilkolták.
7. Kovács Imre, Nádudvar. Gabonával megakott szekeréről lebukott, a kerek keresztül mentek rajta.
8. Sipos Balázs, Solymos. Az erdőben agyonlőve találtak.
9. Bogdán Sándor, Felső-Józsa. Megfulladt.

## TARGZA.

### Vallomás.

Hat éve járok számkivetve.  
Betegen, árván, egyedül.  
Hat év után sötét utamra  
Az első fényugár derül.

Ma még ragyog . . . s én szövk újra  
Ábrándos, boldog terveket,  
De holoap, ah, ki tudja holnap  
Már mindent elveszithetek.

Lantos.

### Isten hozzád.

Két évig tartott a viszony. Elvált asszony volt Ilona s Horváth Géza miatt vált el az urától.

A furdón ismerkedett meg Ilona Gézával. A férje akkor már a kártyának élt s nagyon elhanyagolta a szegény asszonyt. A szegény asszony pedig sokat sirt s sokat szenvedett. Kisirt szemei, bánatos arca terhére volt férjének s ez beszélt egy orvossal, hogy bírja rá az asszonyt, menjen furdóra.

És Ilona végre isbeleegyezett. Pakolt, fel-

adatta bőröndjeit s elutazott a furdóba. Férje a pályaházig kísérté, ott egy könnyű csók kíséretében elbucszott tőle s feltette a vasutra. A szegény asszonynak pedig két könyesepp jelent meg szemében, azután megint kettő . . . a vonat elindult, a férj pedig visszament a kártyasztalhoz, egy nagyott lélegzett az arra gondolt, hogy két hónapig most szabad a vásár.

A szegény feleség pedig ott unta magát a furdóban. Sehova sem ment a világon, még az ebédjét is a szobájába hordatta. Ezért ugyan kár volt ide jönnie, mondották a többi furdózók. A fiatal-ság pedig leste az alkalmat, hogy a fiatal nőhöz férközhessék.

A fiatal asszony pedig várt második vasárnapig, mikor férje az nap sem érkezett, délben megjelen a gyógyteremben a nagy asztalnál. Horváth Géza is ott furdózott, ő távoli ismerőse volt az asszonynak. Oda sietett hát hozzá s egy üres helyhez vitte. Ezután jöttek a szokásos bemutatkozások s megtörtént az ismerkedés.

Este már Ilona a zongoránál ült. Nagyszerűen tudott bálni e hangszerrel. A legszebb hangokat csalta ki a zongorából. És Horváth Géza észrevette, hogy a családott nő fájdalma hangzik ki a szép melancholikus játékból. És olyan gyengőden, figyelmesen bánt Ilonával, mint egy beteggel. És Ilona egészen ellágyult . . .

Már vége lett a szezonnak s a férj egyszer sem mutatkozott, csak kétszer pénzt küldött Ilonának s három-négy levelet irt kurta rövidséggel. Horváth és Ilona kölcsönös szeretelmet fogadtak egymásnak s Ilona az ő kíséretében utazott haza.

A pályaudvaron újra kün volt a férj. Sietett neje elébe . . . De Ilona Geza karján jött férjéhez. A férj bement, Géza pedig megvallotta, hogy ő s Ilona szeretik egymást, vállaljon el hát nejétől, hogy egymásé lehessenek.

A férj egyet húzott a vállán, végig nézte Gézát, gnyoson tekintett nejére, azután ott hagyta őket, ment a kártyasztalhoz.

Ilona pedig anyjához szállt, míg a férj összedo-vette a saját holmiját s átengedte a közös lakást Ilonának. A válóper pedig megindult s szepesen rövid kimeneteli is volt, senki sem aka. dékoskodott, csakhamar kimondták a választ.

Míg a válóper tartott, reszketett Horváth Géza, hogy nem válaszszák el Ilonát férjétől, midőn kimondták a választ, eltűnődött, hogy mi következik most rá? Hát feleségül kell vennie Ilonát! feleségül vegye? Ez kissé ijáztóló hatott Horváth Gézára. Hisz eddig a szeretője volt, most a feléségővé tegye? Hisz semmi szükség már arra.

Ilona pedig kétségbeesetten sürgette a házasságot s ezzel a sürgetéssel csak a szakitást tette

10. Sági Menyhért, Gic. A rudba beakadt ló hasba rúgta, úgy, hogy szörnyen halt
11. Dobóz István, Mezöhegyes. A gépszij elkapta és agyonzúta
12. Geleti László, Kökényesd. Orozva fejbe ütöttek.
13. Bauer Ferencz, M.-Polány. A gőzcséplőgépgy agyonzúta.
14. Sándor József, Pütrggy. Munkaközben a ló agyonrúgta

Ezek a számok világosan beszélnek és egytől-egyik hangosan hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükségességét.

Világosan látható ezekből a számszámokból, hogy a segélypénztár rövid fennállása óta is már sok szerencsétlen embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Ez az emberbaráti működés buzditotta bizonyonnyal arra a főpásztorokat, főrendeket, nagybirtokosokat, az emberbaráti intézeteket, a vármegyéket és községeket, hogy olyan nagy számban csoportosuljanak a segélypénztár alapító tagjai sorába. És bizonyos ez az oka annak is, hogy Felső-sziget királyunk is annyi jóakarattal viselkedik azon intézmény iránt, mely kizárólag a föld népének istápolását és támogatását tűzte ki célul.

Szent-Gotthárd, 1901 július 3

## Levél a szerkesztőhöz.

### Kedves Barátom!

Becses lapod június 30-iki számában „Dr. Károlyi Antal eljeltőljei” czímmel, egy aláírás nélküli czikk jelent meg, melyre eszem ágába se jutott volna reflektálni, mert hisz ma még jeltől sem lévén, legalább a választók részéről nem, tehát még kevésbé lehetek eljenjelölt, — ha abban nevetem ismételt fölemlítése bizonyos kicsinyléssel nem történik.

Ezen körülmény nemcsak feljogosít, de bizonyos tekintetben kötelességemmé teszi, hogy a kérdéses cikkre néhány szóval reflektáljak, miért is

elkerülhetetlenebbé s ennek kimenetelét gyorsította meg.

Egy szép napon Géza helyett egy levél jött: elvan foglaltva, ennyit mondott a levél. Ez aztán mindnyakrabban megismétlődött s egyszer csak egy heti szünet után Géza levélben jelentette Ilonának, hogy a miniszter s egy felívti tanulmánytára küldte, addig is egy meleg lésen hozzád-ot kiált feléje.

Ilona nem felelt egy betűt sem, hanem felment a miniszterumba. Ott a hivatalban kereste fel Gézát. Ez roppant kellemetlenül érintette a látogatást. De Ilona azzai nem törődött.

— Csak egy kéréssem van Önöz. Tanulmánytára meg?

— Igen holnap este utazom Ilona.

— Milyen tanulmánytára?

Hát a külföld nagyobb városait kell meglátogatnom, hogy

A hó szavába vágott: külföld!

— Hogy az önöz hasonló gazembereket tanulmányozza? Mondá erős hangon.

— Ilona! ezt a hangot megtiltom, kiáltott Géza.

A hó azonban nem ijedt meg a fiatal emberrel s erőnyőjét arcába csapta a fiatal embernek, ughyogt rőtön kiserkedt a vér. Azután hidegen mondta:

Mohet tanulmánytára. Az Isten hozzád-ot már az arcába vágta. Szólt Ilona s hazaballagott, hogy k-s szobájában leborulva zokogja el másodikk és felejtethetetlen csalódását.

kerlek, hogy nyilatkozatomnak b. lapodon helyt adni sziveskedjél.

Eltekintve attól, hogy én semmiféle kicsinylést senkitől el nem tőrök, a jelen esetben azt annál inkább visszaütasítani vagyok kénytelen, mert én és itt hivatozom Reád és valamennyi muraszombati barátaimra, kikhez engem a multból a legszivélyesebb kötelekek fűznek, hogy én viselkedéssel, eljárásommal és működéssel sem a multban, sem a jelenben soha legkisebb okot sem szolgáltatam arra, hogy rólam bárki is kicsinylőleg nyilatkozzék. Ha azonban ennek daczára erre bárki is feljogosítva érezte magát, úgy tegye ezt nyíltan és én mindenkör minden terén szivesen állok az illetőnek rendelkezésére.

Ha azonban nevet fölemlítes csupán ijesztgetés akar lenni akár velem, akár másokkal szemben, úgy ki kell jelentenem, hogy engem csakúgy ijesztgetetni nem lehet, mert én egy könnyen meg nem ijedek és épen azért, ha arról fogok meggyőződni, hogy föllépéssel a muraszombati kerületnek hasznára lehetek, akkor engedni fogok a kerület minden részéről és minden oldalról, a történetek daczára is hozzáim érkező bizalmas felsőlításoknak és a kerület jól fellogott érdekeiben megfogom tenni azt, amit kötelességem és lelkiismeretem parancsol, amint megtettem és megtudtam tenni öt évvel ezelőt, hogy épen a kerület érdekében a jelöltségtől visszaléptem.

És most fogadd előre is köszönetemet sziveségédért, melyely vagyok hazafias üdvözetlem nyilváníttása mellett

kész híved

Dr. Varga Gábor.

\*

Dr. Varga Gábor tisztelt barátunk levelére az a rövid megjegyzésünk, hogy a kérdéses cikknek ő reá vonatkozó részében sem kicsinylés, sem ijesztgetés nem foglaltatik. hanem csupán kijelentése bizonyítja annak, hogy a Károlyi Antal drt jelöltjél valló szabadelvű párt kerületünkben oly erős, egységes, hogy azt megbontani akarni bárki részéről is hiú kísérlet lenne.

Tisztelt barátunknak azon állítása, hogy ma még a választók részéről nincs képviselőjelöltje a muraszombati kerületnek, bizonyára téves információz alapul. Igenis van jelöltje kerületünk szabadelvű polgárságának dr. Károlyi Antal, vármegyénk nagyérdemű alispánja személyében, akit nem egy-két ember, hanem a választóknak egy hetvennél is több tagból állott és a kerület vezetőelemeit magában foglalt, tehát impozáns küldöttsége jelölt s a jelöltséget Károlyi Antal elfogadta.

Szerk.

## Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

### — A körmen-d-muraszombati vasut további nyomjelzése.

Nem régen közöltük a nyomjelzési munkálatok állapotát egész Öri-Szent-Péterig, most pedig alkalmunk van folytatást ismertetni a traszt egész Muraszombatig. A vonal Öri-Szent-Péternél átéli a vizválasztót és nagy kanyarulattal vezet Seneházára, hol az állomás Seneház és Dávidháza között helyezkedik el, oly módon, hogy Zalamegye nyugoti határszéli forgalmát is kényelmesen felvehesse. Seneházától a Kerka völgyén halad a vonal Hodosig, ahol állomás lesz a aztán Péterhegyig, Péterhegy és Mátyásdomb között lesz a vonal legköltésesebb része, amennyiben az ottani vizválasztót egy 200 méter hosszú tunel fogja átúrni. Mátyásdombtól a Markusócz patak völgyén megy a vasut a battánydi állomásig s onnan a muraszombati végállomásig, mely a község északkeleti részén épül, hova a városból egy utca fog kijezetni. Weiss Oszkár traszírozó mérnök már teljesen befejezte a külső munkálatokat, s az anyagot most a Körmen-don felállítandó műszaki iroda oly módon fogja feldolgozni, hogy a közigazgatási bejárás f. é. szeptember hónap folyamán megtartható legyen.

— **Disz közgyűlés.** A bodóhegyi ág. hitv. evangélikus gyülekezt szeretet felügyelőjének Czi-

pott Zoltán drnak tiszteletére, a gyülekezeteltől való bucsuzása alkalmával Bodóhegyen f. hó 7-én d. u. 2 órakor disz közgyűlést tart, melyre a rendezőség a járásbeli intelligenciának számos tagját meghívta. Gyűlés után d. u. 4 órakor társasébd lesz az iskolában.

— **Ritka családú ünnepegy.** Hosszu nemzedékek történetében is ritka ünnepegy folyt le e hó 2-án Margitai József csakörtanyi áll. tanítóképző-intézeti igazgató családjában. Tízgyan aranylakodalmát ünnepelte atyja Margitai (Mayhen) Ferencz, ki felszázadot töltött a magyar népoktatástgy szolgálatában. Ezüstlakodalmát ülte maga Margitai József és ugyancsak ezüstlakodalmát nővére, Valló Vilmos kassai főreáliskolai tanár neje. Margitai József leányának, Ilonának pedig Dekány Mihály csakörtanyi képezdei tanár esküdtött örök hűségét. A megható ünnepegy frigy a csakörtanyi plébániai templomban nyert egyházi megáldást. Dr. Vucskics Gyula nagyváradi plébános, szentszéki ülnök, az ünnepló család rokona adta össze az ifju párt. Aztán hozzájuk csatlakoztak az aranylakodalmát és ezüstlakodalmát párok, kikhez Dr. Vucskics intézett minden szívet és lelket mélyen megindító szízbeszédet. Méltatta, hogyan hagyta egymásra három nemzedék az Isten felelmének, az otthon boldogságának és a sziv bekegyének erényeit. A nagyshólk és szuló példájából megható intelmeket vont le az ifju párnak, mely fényes nászúppel vonult ki a templomból. Az esküvő tanúk voltak: Terhócz István miniszteri osztálytanácsos, Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, Boda Sándor földbírtokos s Margitai Károly, a menyasszony nagybátyja. A képző intézetnek e czélból felkészített tornaacsarnokában volt az ünnepegy folytatása, kitűnő hangulatban. Sarközy zenéje mellett, egész világos virradtig. A táncból és jó kedvből az öregek is kivették részüket s valóban az égnek nagy kedvezése kell ahhoz, hogy az unoka a maga lakodalmán ötven éves házasságban megöszült nagyatyját láthassa, amint sorra forgatja az ifju hölgyeket. A négyes frigy hóseihöz számos távirat és levél érkezett.

Dr. Ruzsicska Kálmán.

— **A muraszombati kaszinó** f. hó 13-án szombaton d. u. 6 órakor a kaszinó helyiségeben rendkívüli közgyűlést tart, melyre egy a belvalamint a kültagokat tisztelettel meghívja ez uton is az elnökség.

— **Egyházmegyei gyűlés.** Az örségi ev. ref. egyházmegye folyó évi rendes közgyűlést Szombathelyen július 10-én tartja meg az egyeált protest. gyülekezt templomában. Elovz napon délután 3 órakor lelkeszi értekezlet s tanügyi bizottsági ülés lesz.

— **Kitüntetett gazdasági tudósítók.** A földmívelésügyi miniszter 20 állandó gazdasági tudósítónak büző munkásságukért elismerészt nyilváníttotta, s erről az illetők részére okiratokat állított ki. A kitüntetett gazdasági tudósítók között van Vértés Sándor urdombi állami tanító is. Gratulálunk!

— **Tanítók gazdasági tanfolyama.** A somogymegei szentimrei pusztán a nagy vakációban gazdasági tanfolyamot rendeznek néptanítóknak számára. Járásunkból a tanfolyamon Zalai Mátyás kuzmai állami iskolai tanító vesz részt.

— **Határrendezés.** A Magyar- és Stájerország közötti határ rendezésére kiküldött vegyes bizottság f. hó 2-án befejezte működését, megállapítván az országos határ vonalat egyelőre a várhelyi határig. Nagyobb vitára a cseudaki Goliba előtti, régóta vitás két határpont szolgálatot okot, a hol az érdekel birtokosok mindkét részről makacsul ragaszkodott eddigi álláspontjához. Sinkovich Elek szolgabírónak és a lutenbergi cs. kir. kerületi kapitányának azonban sikerült a határszéli birtokosokat megyezésre bírni s így a határmegállapító bizottság munkájának eredményét biztosítani.

— **Rigó Jancsi numero 2.** A „Szent-Gotthárd”-ból vesszük a következő érdekes hírt. Nem Rigó Jancsi ugyan a neve, a kaland másikk hóse sem Chimay hercegező, de a dolog lényegében néve az esemény ugyanaz, mint avoknál. Gráz-

han muzsikált másfél hónapig a szent-gotthárdi cigányzene: az ezek között Balázs Jóska, a másodprímás. Nagyon szíveshőán, nagyon sok lélekkel játszhatta ez a fiatal zenész azt a bizonyos nótát, hogy „Rózsabokorba jöttem a világra . . .”, mert ennek a nótának lett a rajja Ella von Graffenberg urhölgy. Meg is ismerkedtek még Gráczban. Igéreteteket is tettek egymásnak. Most aztán hazajöttek a cigányaink, mert a szerződésük Gráczban lejárt. Balázs Jóska fájó szívvel vett búcsút hölgyétől, ki azonban nem sokáig bírta ki a válás fájdalomait, hanem édes anyjával együtt eljött kedvese után, elvitte egy napra Gleichenbergbe, ahol aztán megállapították az esküvő idejét is, mely a legközelebb jövőben fog végbé menni Balázs Jóska természetesen irigylett egyén most társai között, de nem is csoda, hiszen a szépség mellett valami 200.000 korona vagyona is van menyasszonyának. „Szép állat az asszonyi állat, szép, de veszedelmes.”

**Ezüst és váltópénzek forgalma.** Az állami számvévszék a napokban tette közzé negyedévi kimutatást az ezüst- és váltópénzek forgalmáról a folyó év első negyedében. E szerint 1901. március 31-ig vertek volt 3.810.630 darab 5 koronás és 60.004.752 darab 1 koronás ezüstpénzt, összesen 79.207.902 korona értékben; 54.000.000 darab 20 filléres és 72.000.000 drb. 10 filléres nickelpénzt, összesen 18.000.000 korona értékben; végül 149.482.537 darab két filléres és 58.185.775 drb. 1 filléres bronzpénzt, 5.571.508 korona 49 fillér értékben. Ezekből az összegből a mondott napig forgalomba hoztak 3.840.630 darab 5 koronás és 59.977.248 darab 1 koronás ezüstpénzt, 79.185.150 korona értékben, 54.000.000 darab 20 filléres és 71.963.000 darab 10 filléres nickelpénzt, 17.996.390 korona értékben, végül 165.695.919 darab két filléres és 31.956.721 darab 1 filléres bronzpénzt 3.633.515.59 korona értékben.

**Tüzeset villámcsapás folytán.** Merits György alsó-csalogányi lakos lakóháza a villámcsapás áldozata lett. A kár 400 kor.

**Talált hulla.** A Mura folyó különös előszeretettel veti partra a korongi határban az emberi hullákat. A minap ismét találtak egy 30 éves körüli férfi hullát a komp táján. A hatóság fogatosította az orvosrendőri vizsgálatot és a hulla kiletének megállapítása iránt megindította a nyomozást. Az eddig beszerzett adatok szerint a hulla valószínűleg Gleisz Mátyás stenrigeli (leibnizi kerület) lakos volt.

**Szerzőgő üszök.** Horváth Mátyás muraszombati lakos tehene f. hó 3-án hirtelen elhullván, a hatóság elrendelte a vizsgálatot s a kir. állatorvos által teljesített boncolásból kitűnt, hogy szerzőgő üszök okozta az elhullást.

**Vizbefulás.** Seruga József szt.-sebestényi lakos Slavoviában arat, neje pedig malomba távozott f. hó 2-án, otthon felügyelet nélkül hagyván 3 gyermekét, a kik közül a legidősebb 5—6 éves. Míg az anya oda járt, 4 éves kis bieleesett a ház melletti bekerítetlen vízmedenczébe és belefullt. Seruga József ellen vétkes gondatlanság miatt a bíróság megindította a vizsgálatot.

**Lopás.** Zsuhár Sándor szombafai lakosnak elfogott a takarmánya. Kapta magát tehát és egy jó csomó szénát emelt Tóth János nevű szomszédjától. Ez azonban észrevette a hiányt s a csendőrség segítségével csakhamar kinyomozta a tolvajt Zsuhár Sándor személyében, a kinél a szénát meg is találták. A beismerésben levő tettest feljelentették.

**A cigányügy rendezése.** A belügyminiszter rendeletet küldött cigányügy rendezése tárgyában. A miniszter leiratában hangsúlyozza, hogy a cigányügy egységes rendezése már folyamatban van, s addig is, míg a munkálatok elkészülnek, utasítja a vármegyék, hogy a járási főszolgabírák, a megyebeli csendőrszakszparancsnok és az egyes községi előjárók meghívásával állapítsák meg értekezletileg azokat a rendszabályokat és óvintézkedéseket, melyek a cigányok garázdálkodásának megállítására legalkalmasabbnak látszanak s azok végrehajtása iránt azután saját hatáskörükben intézkedjenek.

**— A sátán incselkedése.** Simon Dániel veleméri lakos a minap fát vágott erdejében. Közben egy pillanatra letette a fejszét és félrefordult, hogy a még levágásra váró szálfákat megolvassa. Ezután lehajolt a fejsze után, de az eltűnt háiba kereste. Simon Dániel szentül meg volt győződve, hogy a sátán incselkedik vele. Pár nap múlva azonban a csendőrök kiderítették, hogy a fejszét Albert Sándor veleméri lakos lopta el nagy gyakorlatra valló ügyességgel s mivel a fejszét nála megtalálták, töredelmesen beismerte bűnét feljelentették a helybeli kir. bíróságnál.

## Hirdetések.

### MEGHÍVÓ.

A „Délvas megyei Takarékpénztár Részvénytársaság”  
Muraszombatban  
1901. évi július hó 21-ikén délután 2 órakor  
az intézet hivatalos helyiségében

### rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket meghívja.

#### A rendkívüli közgyűlés tárgya:

#### Igazgató-elnök választás.

Dr. Czipott Zoltán igazgató-elnök eltávozása folytán állásáról lemondott. — helyettese Böles Béla szintén és így az alapszabályok 89. §-a intézkedése folytán szükségessé vált a rendkívüli közgyűlés összehívása.

Figyelemzetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok 72. §-a értelmében részvényeiket magukkal hozni szükségesnek.

Muraszombat, 1901. évi június hó 29-án.

Az Igazgatóság.

A muraszombati kir. járásbírósgótl.

1901. El. 72.

### Árlejtési hirdetés.

A muraszombati kir. járásbírósgótl hivatali ügy fogházi helyiségeinek 1902. évi fűtésére szükséges tüzfű szállításának biztosítására az 52859/1899. I. M. sz. rendelet 12—15. §-ai alapján ezenel nyilvános pályázatot hirdet, — melynek határnapjúl 1901. évi július hó 17-ik napjának délutáni 2 óráját a kir. járásbírósgótl vezetőjének hivatalos helyiségébe I. em. 4. ajtó kitűzi.

1. A kir. járásbírósgótl 1902. évi fűtőszékelete 75.5., a fogházé pedig 22.5 köbméterben állapítván meg, mely erdei méteről és bukffában érve, mint ilyen keménytűzfű mennyiségben lesz szállítandó

2. Felett kitűzt 75.5 és 22.5 köbméter tüzfűfának fele, 1901. évi október hó 15-ig, másik fele pedig 1902. január hó 15-ig szállítandó kifogástalan minőségben a muraszombati kir. járásbírósgótl udvarára.

3. Ezen tüzfű szállítására a netáni ajánlat 1901. évi július 16-ának déli 12 órájáig adható be a kir. járásbírósgótl vezetőjénél, avagy posta útján küldhető be.

4. Bánatpénz gyanánt az ajánlat mennyiség értékének megfelelő 5% készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1901. évi július hó 16-ának déli 12 órájáig a kir. járásbírósgótl vezetőjénél teendő le, esetleg posta útján küldhető be.

5. Beadandó ajánlatban ajánlatot tevő megjelölni köteles, hogy a fent jelzett mennyiségű és minőségű fát minő árban fogja szállítani.

6. Az ajánlat el vagy el nem fogadásáról ajánlatot tevő ajánlatának felsőbb helyen történt hatósági jóváhagyása után külön fog értesítést nyerni.

7. Az árlejtésre vonatkozó részletes feltételek a kir. járásbírósgótl vezetőjénél a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Kelt Muraszombatban a kir. járásbírósgótl, 1901. június 30 napján.

Saury József,  
kir. járásbíró.

442/1901. végrh. sz.

### Árverési hirdetés.

Alultir bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósgótl 1901. évi V. 209. számú végzése következtében Dr. Ritscher Samu ügyvéd által képviselt „Muraszombati Mezőgazdasági Bank” r. t. javára Wolf Mari, Varga József és Gross Samu tótlaki és úrdombi lakosok ellen 130 K s jár. erejéig 1901. évi május hó 11. és 13-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 736 K s jár. becsült következő ingóságok, u. m. ágynemű, fehérenemű, hávizoson, ezüstakna, ökrítőn, borju, sertés, eke, taliga, borona, vas-kályha, lámpa, tizedes mérleg, buza, rozs és szobabeli butorkor nyilvános árverésen eladnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósgótl 1901. évi V. 209/2. számú végzése folytán 130 K tőkekövetés ennek 1901. évi február hó 22-ik napjától járó 6% kamattal, 1/2% váltó díj és eddig összesen 98 K 74 filléren bírólag már megállapított költségek erejéig Tótlakon Wolf Maria lakása helyett Úrdombon Vértés Sándor bíró lakásán

1901. évi július hó 11-ik napján

délután 10 órakor Tótlakon Varga József lakásán

1901. évi július hó 11-én

délután 2 órakor és Úrdombon Gross Samu lakásán leendő eszközlésére

1901. évi július hó 11-ik napjának

délutáni 5 órája határidőül kitűzött és ahhoz a vonni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az értelem ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtovább ígérőnek szükség esetén becsaron alul is elfoghatnak adami.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Muraszombat, 1901. évi június hó 27-én.

Szabadly József,  
kir. bírósági végrehajtó.

## Minden háziasszonynak

legnagyobb büszkesége,

hogy jó kávét főzhessen. Izsletos kávé készítésének fő-kelléke a kávé szép és egyenetlen pörkölése, mely az eddigi egyszerű pörkölőkben a legtrikább esetben sikerült **Kifogástalan szőpen pörkölöt, kitűnő minőségű kávé:**

## Fiumei Kávé-Pörköld

(részvénytársaság)

saját, szabadalmazott módszere szerint, a kávé zamatjának, valamint az összes értékes tápanyagának megtartása mellett állít elő.

Ezen pörkölőkávé 1/4 kilós csomagokban ASCHER B. és FIA valamint FÜRST A. és FIA fűszer- és gyamatúrá kereskedésében kapható és hogy a közönség utána sókoltólag hagyami sókoltó megóvások, minden eszmeg **ólmózzárral, véd jegyünkkel** s a következő felirattal

## Fiumei Kávé-Pörköld

(részvénytársaság)

12—20

van ellátva.

Legmelegebben ajánlható tehát az ómszes házi-asszonynak, kávésoknak, szőlőadóknak, a snajt ár-dekükben, hogy a fiumei pörkölők-kávé kitűnő minőségéről egy próbavásárlás által meggyőződést szerezzenek.

**Butor**

nagy választékban, **ó-német,** —  
**fényezésű gabudló- és haló-**  
**szobabornitúrák,** a legszebb  
kivitelben, jutányos árak mellett.

**Kép- és butor raktár.**

Kugler Antal,  
Graz, Annenstrasse Nr. 20.



